

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 105 \* Date: 04.02.2023, Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### ગૌતમ અદાણીની મુશ્કેલી વધી !

# શેરમાં ૩૫ ટકાનો ઘટાડો, ધનિકોના લિસ્ટમાંથી પણ આઉટ

## ડાઉ જોન્સ ઈન્ડેક્સમાંથી અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝને હટાવી દેવામાં આવશે



મુંબઈ,તા.૩ આખ્યો છે. ભારતીય અબજોપતિ ગૌતમ અદાણીની મુશ્કેલીઓ દિવસે ને દિવસે વધી રહી છે. છેલ્લા ૧૦ દિવસમાં તેમની નેટવર્થમાંથી ૫૨ બિલિયન ડોલરનું નુકસાન છે. અગાઉ વિશ્વના સૌથી ધનવાન વ્યક્તિઓની યાદીમાં અદાણી બીજા નંબર પર હતા પરંતુ એક જ સપ્તાહમાં તે ટોચના ૨૦ની યાદીમાંથી બહાર થઈ ગયા છે. રિસર્ચ ફર્મ હિડનબર્ગના રિપોર્ટ બાદ અગાઉની સ્થિતિ બાદ હવે અમેરિકાએ પણ અદાણીને ઝટકો

ગુમાવ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ગૌતમ અદાણી અમીરોની યાદીમાં ૫ સ્થાન નીચે પહોંચી ગયા છે. હવે અમેરિકાના ડાઉ જોન્સ સસ્ટેનેબિલિટી ઈન્ડેક્સમાંથી અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝને હટાવી દેવામાં આવી છે. અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝને ડાઉ જોન્સ સસ્ટેનેબિલિટી ઈન્ડેક્સમાંથી બાકાત રાખવાનો નિર્ણય કંપનીના શેરમાં સતત તીવ્ર ઘટાડાને કારણે લેવામાં આવ્યો છે. હિડનબર્ગના

નિર્ણયના સમાચારની સીધી અસર કંપનીના શેર પર જોવા મળી છે. શેરબજારમાં દિવસનો કારોબાર શરૂ થતાં જ તેમાં જોરદાર ઘટાડો જોવા મળ્યો અને તે ૩૫ ટકા સુધી તૂટ્યો હતો. અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝ લિમિટેડના શેર ૩૫.૦૦% અથવા ૫૪૭.૮૦ ની નીચે રૂ. ૧,૦૧૭.૪૫ પર ટ્રેડ કરી રહ્યા હતા. આ ઉપરાંત અદાણી પાવર પણ શુક્રવારે નીચલી સર્કિટમાં છે અને તે ૫ ટકાના ઘટાડા બાદ રૂ. ૧૯૧.૯૫ પર ટ્રેડ કરી રહ્યો છે. અદાણી ટોટલ ગેસનો શેર પણ ૧૬૨૨.૩૫ રૂપિયા પર ટ્રેડ કરી રહ્યો છે. આ સિવાય અદાણી વિલર લિમિટેડમાં પણ સવારે ૧૧ વાગ્યા સુધી નીચલી સર્કિટ છે, સમાચાર લખાય છે ત્યાં સુધી તે ૫% ઘટીને રૂ. ૩૮૯.૮૫ પર આવી ગયો છે. અદાણી ગ્રીન એનર્જી લિમિટેડ નીચા સર્કિટ સાથે ૧૦% ઘટીને રૂ. ૮૩૫.૮૦ થયો હતો. અદાણી ટ્રાન્સમિશન લિમિટેડ ૧૦ ટકા ઘટીને ૧,૩૯૯.૦૫ પર પહોંચ્યો હતો. નેશનલ સ્ટોક એક્સચેન્જએ અદાણી ગ્રુપની ત્રણ કંપનીઓને એડિશનલ સર્વેલન્સ માર્જિન ફેમવર્કમાં મુકવાનો નિર્ણય કર્યો છે. અદાણી ગ્રુપની આ ૩ કંપનીઓમાં અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝ, અદાણી પોર્ટ અને અંબુજા સિમેન્ટનો સમાવેશ થાય છે. એસએમ ફેમવર્કને લઈને એનએસઈએ તેની સત્તાવાર વેબસાઈટ પર માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે ક્રિમિટ, વોલ્યુમની વેરીશન, સ્ટોકની વધઘટને મોનિટર કરવા માટે એડિશનલ સર્વેલન્સ માર્જિન દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આ સાથે જ નેશનલ સ્ટોક એક્સચેન્જ એમ પણ કહ્યું હતું કે એસએમ હેઠળ સિક્યોરિટીઝનું શોર્ટલિસ્ટિંગ મોનિટરિંગ માટે છે અને તેને

સંબંધિત એન્ટિટી સામેની કાર્યવાહી તરીકે ગણવામાં આવવી જોઈએ નહીં. અમેરિકાસ્થિત ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સંશોધન કંપની હિન્ડેનબર્ગે ભારતના અગ્રગણ્ય વ્યાપાર ગ્રુપ અદાણી ગ્રુપની બિઝનેસ પ્રવૃત્તિઓ વિરુદ્ધ અહેવાલ બહાર પાડ્યા બાદ ખળભળાટ મચી ગયો છે. અદાણી ગ્રુપ કટોકટીમાં સપડાઈ ગયું છે. સંસદના હાલ ચાલી રહેલા બજેટ સત્રમાં વિરોધપક્ષોએ આ મામલે કેન્દ્ર સરકારને ઝપટમાં લેવાની તક ઝડપી લીધી છે. પરંતુ, કેન્દ્રીય સંસદીય બાબતોના પ્રધાન પ્રહલાદ જોશીએ લોકસભામાં કહ્યું કે સરકારને આ મામલામાં કોઈ લેવાદેવા નથી. જોશીએ કહ્યું કે વિપક્ષ આ મુદ્દો એટલા માટે ઉઠાણે છે કે એની પાસે ઉઠાણવા જેવો બીજો કોઈ મુદ્દો નથી. અદાણી વિવાદ વિશે ચર્ચા કરવી જોઈએ એ માટે સભામોકૂફી પ્રસ્તાવની નોટિસ કોંગ્રેસના સંસદસભ્ય મણીકમ ઠાગોરે લોકસભામાં આપી હતી. અદાણી વિવાદમાં સરકાર અને વિપક્ષ વચ્ચે નારાબાજ અને શેરબજાર વધી જતાં લોકસભા અને રાજ્યસભા, બંને ગૃહની કાર્યવાહી ખોરવાઈ ગઈ હતી. કોંગ્રેસ મહાસચીવ કે.સી.વેણુગોપાલે જણાવ્યું હતું કે કેન્દ્રની સરકાર સામાન્ય લોકોના પૈસાનો ઉપયોગ પોતાના નજીકના દોસ્તોના સમર્થન કરવા માટે કરી રહી છે એટલે કોંગ્રેસે સોમવારે એલઆઈસી અને એસબીઆઈ કાર્યાલયોની સામે દેશભરના જિલ્લામાં રાષ્ટ્ર ભારત આંદોલન કરવાનો ફેસલો કર્યો છે. કોંગ્રેસ મહાસચીવ કે.સી.વેણુગોપાલે જણાવ્યું હતું કે, મારી ફેફ્ફુઆરીએ બધા જિલ્લામાં જીવન વિમા નિગમના કાર્યાલયો અને એસબીઆઈ બેંકની શાખાઓ સામે દેશવ્યાપી વિરોધ પ્રદર્શન કરશે.

## નમાઝ પઠો અને પછી હિંદુ છોકરીઓને ઉપાડો, આતંક ફેલાવો: બાબા રામદેવનું વિવાદાસ્પદ નિવેદન

બાબર,તા.૩ રામદેવે હિન્દુ ધર્મ વિશે પોતાનો અભિપ્રાય વ્યક્ત કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે સનાતન ધર્મ કહે છે કે બ્રહ્મ મુહુર્તમાં સવારે ઉઠવું જોઈએ. સવારે ભગવાનનું નામ લેવું જોઈએ અને લોકોએ યોગ કરવા જોઈએ. હિંદુ ધર્મ આપણને જીવનને કેવી રીતે સારી રીતે જીવવું તે શીખવે છે. યોગ ગુરુ બાબા રામદેવે રાજસ્થાનના બાબરમાં વિવાદિત નિવેદન આપ્યું છે. તેમણે કહ્યું છે કે જો કોઈ મુસ્લિમ આતંકવાદી હોય તો પણ તે નમાઝ ચોક્કસ અદા કરશે. આવા લોકો ઈસ્લામનો અર્થ નમાઝ સુધી જ સમજે છે. પાંચ વખત નમાઝ પઠો



અને જે પણ પાપ કરવા માંગે છે તે કરો. હિંદુઓની છોકરીઓને ઉપાડો કે જે હાદના નામે આતંકવાદી બનો, તમારા મનમાં જે આવે તે કરો. પરંતુ, હિન્દુ ધર્મમાં આવું નથી. ખ્રિસ્તી ધર્મ અંગે બાબા રામદેવે કહ્યું કે ખ્રિસ્તી ધર્મનો સિદ્ધાંત

આ બધી બાબતોના ચક્રમાં પડ્યા છે. કેટલાક કહે છે કે તેઓ સમગ્ર વિશ્વને ઈસ્લામમાં ફેરવી દેશે. કેટલાક કહે છે કે આખું વિશ્વ ખ્રિસ્તી ધર્મમાં ફેરવાશે. પરંતુ હું કહું છું કે આમ કરવાથી શું થશે. રામદેવે કહ્યું કે આ લોકોના કહેવા અનુસાર સ્વર્ગ એટલે પાયજામા પહેરવો. તમારી મૂછો કાપો. લાંબી દાઢી ઉગાડો. ટોપી પહેરીને ચાલો. આવું ઈસ્લામ કહે છે કે કુરાન કહે છે, હું આ નથી કહી રહ્યો. પરંતુ આ લોકો આવું કરી રહ્યા છે. તેઓ એવું એટલા માટે કરી રહ્યા છે તેમને જાત મળે. જાત હુર મળશે. પણ આવું સ્વર્ગ તો નરક કરતાં પણ ખરાબ છે. રામદેવે હિંદુ ધર્મ વિશે

## દિલ્હી દારુ કૌભાંડમાં પહેલીવાર મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલનું નામ પણ જોડાયું છે

નવીદિલ્હી,તા.૩ દિલ્હી દારુ કૌભાંડમાં પહેલીવાર અરવિંદ કેજરીવાલનું નામ પણ જોડાયું છે. ઈડીએ દિલ્હી મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ પર દિલ્હી દારુ કૌભાંડના આરોપીઓ સાથે સાઠગાઠ હોવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. આ મામલે ઈડીએ ચાર્જશીટ દાખલ કરી છે. જેમાં દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ, નાયબ મુખ્યમંત્રી મનિષ સિસોદિયા સાથે સાથે તેમના નજીકના ગણાતા વિજય નાયર પણ આરોપી છે. આ સામે અરવિંદ કેજરીવાલે આરોપ લગાવ્યો છે કે, એજન્સી દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલા કેસ બનાવટી છે. જેનો એક માત્ર ઉદ્દેશ સરકારને પાડવાનો

છે. ઈડીએ દાવો કર્યો છે કે, કેજરીવાલ અને તેમની સરકારના અન્ય સભ્યો વિરુદ્ધ ચાર્જશીટ સિસોદિયાના સહિય સી અરવિંદના રેકોર્ડ કરેલા નિવેદનોના આધારે દાખલ કરવામાં આવી છે. પીએમએલએ કોર્ટે ગુરુવારના રોજ ચાર્જશીટની નોંધ લીધી અને તમામ આરોપીઓ સામે આરોપો ઘડવાની મંજૂરી આપી છે. વિજય નાયર, ઈન્ડો સિપરિટ્સના ચીફ સમીર મહેન્ડ્ર, અન્ય આરોપીઓ અને અનેક કંપનીઓ વિરુદ્ધ ચાર્જશીટ દાખલ કરવામાં આવી છે. અહેવાલ અનુસાર, ઈડીએ ચાર્જશીટમાં દાવો કર્યો છે કે, તેમને દિલ્હીની નવી એક્સાઈઝ પોલિસીનો ફાયદો ઉઠાવી રહેલા લિકર કાર્ટેલ પાસેથી ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાની કથિત લાંચની જાણકારી મળી છે. આ લાંચના પૈસાનો ઉપયોગ આપ નેતાઓએ કર્યો હતો. આ દારુ કૌભાંડનો માસ્ટર માઈન્ડ દિલ્હી સરકારનો એક મંત્રી હતો. એજન્સીએ જણાવ્યું હતું કે, કેટલીક ગતિવિધિઓની મદદથી રોકડોને એક ભાગ શોધી કાઢવામાં આવ્યો છે. ઈડીએ જણાવ્યું છે કે દિલ્હી દારુ કૌભાંડમાં મળેલા ૧૦૦ કરોડ રૂપિયા આપ દ્વારા ગોવાની ચૂંટણીમાં વાપરવામાં આવ્યા હતા. દાખલ કરવામાં આવી છે. અહેવાલ અનુસાર, ઈડીએ ચાર્જશીટમાં દાવો કર્યો છે કે, તેમને દિલ્હીની નવી એક્સાઈઝ પોલિસીનો ફાયદો

## અબુ ધાબીમાં એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસ ફ્લાઈટમાં આગ લાગી, ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ

નવીદિલ્હી,તા.૩ અબુ ધાબીમાં શુક્રવારે એક મોટી દુર્ઘટના ટળી છે. વાસ્તવમાં, અબુ ધાબીથી કાલિકટ જતી એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસ ફ્લાઈટના એન્જિનમાં અચાનક જ આગ લાગી ગઈ હતી, જેના પછી હંગામો થયો હતો અને તેને તાત્કાલિક અસરથી અબુ ધાબી પરત કરવામાં આવી હતી, જ્યાં તેનું એરપોર્ટ પર ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. આ માહિતી શુક્રવારે નાગરિક ઉડન મહાનિર્દેશાલયે આપી હતી. એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસે જણાવ્યું કે પ્લેન સુરક્ષિત રીતે લેન્ડ થઈ ગયું છે અને તમામ મુસાફરો સુરક્ષિત છે. ઈજીસીએના જણાવ્યા અનુસાર જ્યારે ફ્લાઈટ ટેકઓફ

થઈ ત્યારે તેમાં ૧૮૪ મુસાફરો સવાર હતા. એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસે ન્યૂઝ એજન્સી છંદને જણાવ્યું હતું કે, “ટેક-ઓફ અને ૧,૦૦૦ ફૂટની ઉંચાઈએ પહોંચ્યા પછી તરત જ, પાયલટને એન્જિનમાં આગ લાગી, જેના પગલે તેણે અબુ ધાબી એરપોર્ટ પર પાછા ફરવાનું નક્કી કર્યું.” ફ્લાઈટને જણાવ્યું કે એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસે ૨૫૩૭-૮૦૦ એરક્રાફ્ટ અબુ ધાબી એરપોર્ટ પર મિડ એર ફાયરને કારણે પરત ફર્યું હતું. ઈજીસીએએ કહ્યું, “એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસ બી ૭૩૭-૮૦૦ એરક્રાફ્ટ વીટી એવાયસી ઓપરેટિંગ ફ્લાઈટ ૩૪૮ ૧૦૦૦ ફૂટની ઉંચાઈએ એન્જિનમાં આગ લાગવાને કારણે એર ટર્નબેક થયું હતું.” અગાઉ ૨૩ જાન્યુઆરીએ એર ઈન્ડિયાની ફ્લાઈટ ત્રિવેન્દ્રમથી મસ્કત જઈ રહી હતી. ત્રિવેન્દ્રમથી મસ્કત જતી ફ્લાઈટ, અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું. એક ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસ ફ્લાઈટ ટેક-ઓફના ૪૫ મિનિટ પછી ટેકનિકલ ખામીને કારણે પાછી આવી હતી. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર ફ્લાઈટ મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમમાં ટેકનિકલ ખામી સર્જઈ હતી. “ફ્લાઈટ ત્રિવેન્દ્રમથી સવારે ૮.૩૦ વાગ્યે ઉપડી અને સવારે ૯.૧૭ વાગ્યે પાછી આવી.” તેમણે કહ્યું, ડિસેમ્બર ૨૦૨૨માં હુબૈઈ જઈ રહેલી એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસની ફ્લાઈટમાં એક સાપ જોવા મળ્યો હતો.

## વાયએસઆરટીપીના નેતા વાઈએસ શર્માએ મુખ્યમંત્રી કે ચંદ્રશેખર રાવને તેમની સાથે ચાલી લોકોની સમસ્યાઓને જોવે

હૈદરાબાદ,તા.૩ વાયએસઆરટીપીના નેતા વાઈએસ શર્માએ મુખ્યમંત્રી ચંદ્રશેખર રાવને પડકાર આપ્યો છે કે તે તેમની સાથે ચાલી લોકોની સમસ્યા જોવે. તેના માટે તેમણે તેમને ભેટમાં એક જોડી નવા બુટ પૂજા આપ્યા છે. વાઈએસઆર તેલંગણા પાર્ટીના પ્રમુખ હૈદરાબાદમાં પત્રકારોને બુટનો ઉબ્બો બતાવતા કહ્યું કે આજે તેમણે કેસીઆરને તેમની સાથે પદયાત્રા(માર્ચ)માં ચાલવાનો પડકાર આપ્યો છે. મુખ્યમંત્રી પર ટીપ્પણી કરતા તેમણે કહ્યું કે આ જુતા તેમની સાઈજના છે અને જો જુતા તેમને ફીટ ન થાય તો આ ઉબ્બામાં તેનું બિલ પણ છે. તે તેને

બદલાવી પોતાની સાઈજના જુતા પરીદી શકે છે. શર્માએ કહ્યું કે તેમણે જે મુદ્દો ઉઠાવ્યો છે જો તે ખોટા સાબિત થાય તો તે હંમેશા માટે રાજીનામીથી સંન્યાસ લઈ લેશે પરંતુ જો તે યોગ્ય સાબિત થાય છે તો મુખ્યમંત્રી કેસીઆરે પદેથી રાજીનામું આપવું જોઈએ અને તેલંગણાના લોકોથી તેમણે માફી માંગવી જોઈએ એ યાદ રહે કે શર્માલા પડોસી રાજ્ય આંદ્રપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી જગન રેડ્ડીની બેન છે. તે આ વર્ષના અંતમાં તેલંગણા ચુંટણી પહેલા પોતાની પ્રજાપ્રસ્થાનન પદયાત્રા માટે રાજ્યનો પ્રવાસ કરી રહ્યાં છે. ગત વર્ષ તેમના કાફલા પર કહેવાતા હુમલા બાદ પ્રવાસ રોકી દેવામાં આવ્યો હતો.

## અસાધારણ ઘટના: અપરિણીત સર્ગભાની પ્રસુતિ માટે સુપ્રીમનો અસાધારણ સત્તાનો ઉપયોગ

નવીદિલ્હી,તા.૩ એન્જિનિયરિંગમાં અભ્યાસ કરતી ૨૦ વર્ષીય સર્ગભા યુવતીએ ૩૦ સપ્તાહના ગર્ભના ગર્ભપાત માટે સુપ્રીમકોર્ટની મંજૂરી માંગી હતી. ગુરુવારે સુપ્રીમકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ સહિતના જજ અને સોલિસિટર જનરલના પ્રયાસો બાદ યુવતી બાળકનો જન્મ આપવા માટે તૈયાર થઈ હતી. દિલ્હી સ્થિત એઈમ્સ દ્વારા આપવામાં આવેલા રિપોર્ટના આધારે ચીફ જસ્ટિસ ડી.વાય.ચંદ્રચૂડના વડપણ હેઠળની બેન્ચે સુરક્ષિત રીતે પ્રસુતિ કરવાનો આદેશ આપ્યો હતો. એઈમ્સે રિપોર્ટમાં જણાવ્યું હતું કે વધુ સમાહ થઈ ગયા હોવાથી ગર્ભપાત માતા માટે અસુરક્ષિત છે.

સમગ્ર ઘટનાની સંવેદનશીલતા અને ગુપ્તતાને ધ્યાનમાં રાખતા સુપ્રીમકોર્ટની બેન્ચે યુવતીને ચીફ જસ્ટિસની ઓફિસમાં બોલાવી હતી. જ્યાં સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતા, એડિશનલ સોલિસિટર જનરલ એશ્વર્થી ભાટી તથા વકીલની હાજરીમાં યુવતીને સમજાવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હતો. યુવતીએ કહ્યું હતું કે તે અપરિણીત હોવાથી ડિલિવરી બાદ બાળકની દેખભાળ રાખી શકે એમ નથી. બાદમાં બંધારણની કલમ ૧૪૨ હેઠળ પ્રાપ્ત અસાધારણ સત્તાનો ઉપયોગ કરતા સુપ્રીમકોર્ટે યુવતીની ઓળખ જાહેર થાય નહીં એ રીતે બાળકની ડિલિવરી કરવાનો એઈમ્સને આદેશ આપ્યો હતો. આ ઉપરાંત કોર્ટે આ માટે ખર્ચ પેટે એક પણ રૂપિયો યુવતી પાસેથી નહીં વસૂલવાની સૂચના આપી હતી. એટલું જ નહીં કોર્ટે જન્મ લેનાર બાળકને યોગ્ય વ્યક્તિ દ્વારા દત્તક લેવામાં આવે એ માટે ચાર્ટર્ડ એડોપ્શન રિસોર્સ ઓથોરિટી (કારા)ને નિર્દેશ આપ્યો હતો. બેન્ચે નોંધ્યું હતું કે યુવતીની પારિવારિક સ્થિતિ હદય હચમચાવે એવી છે. કોરોનામાં તેણે પિતાને ગુમાવ્યા હતા. તથા માતાની તબિયત પણ સારી નથી. ઘરમાં યુવતીથી ૧૦ વર્ષ મોટી અપરિણીત બહેન પણ છે.

NEWS OF GANDHINAGAR, P-1



# તંત્રી સ્થાનેથી... અર્થનીતિથી રાજનીતિ

થોડા સમયમાં નવ રાજ્યોની આવી રહેલી ચૂંટણીઓ અને પછી આગામી વર્ષે લોકસભા ચૂંટણીઓ જોતાં એવી અટકળો હતી કે મોટી સરકાર વિકાસને બદલે લોકરંજક બજેટ બનાવશે. તેમાં રેવડીઓ પણ આપી શકે છે. પરંતુ વડાપ્રધાનનો વિચાર અટલ છે કે સમાવેશી અને કુશળ અર્થનીતિ પર રાજનીતિ કેન્દ્રિત હોવી જોઈએ. બજેટમાં ફરીથી એ જ વિશ્વાસ દેખાયો કે વિકાસની રાજનીતિ સ્થાયી પણ હોઈ શકે છે અને ચૂંટણી સફળતાનો આધાર પણ. ભાજપ પહેલાં જ બજેટના સારને પહોંચાડવાની રણનીતિ અપનાવી છે, જે અંતર્ગત અલગ-અલગ શહેરોમાં તેની વ્યાખ્યા કરવામાં આવશે અને પછી આપું તંત્ર એ કવાયતમાં લાગશે કે સરકારી યોજનાઓનો લાભ જરૂરિયાતમંદો સુધી પહોંચે. કહેવાની જરૂર નથી કે પછી વિકાસ થાય જ. કેન્દ્રીય નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે બજેટ રજૂ કર્યું તો સ્પષ્ટ દેખાતું હતું કે સત્તાપક્ષ દ્વારા દર બીજી-ત્રીજી મિનિટે મેજ થપથપવાવામાં આવતી હતી અને વિપક્ષી દળોમાં શાંતિ હતી. બહાલ ભલે વિપક્ષે ગમે તે ટિપ્પણી કરી હોય, પરંતુ સંસદની અંદર લગભગ નેત્રું મિનિટ દરમ્યાન કોઈ વાંધો પણ ન ઉઠાવી શક્યું.

વસ્તુતઃ મોટી સરકાર એ જ ક્યું જે તે ૧૨ વર્ષ સુધી ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી રૂપે કરતા રહ્યા અને પછી નવ વર્ષથી વડાપ્રધાન રૂપે કરી રહ્યા છે. પાછલાં વર્ષોમાં દરેક વર્ગ અને સંપ્રદાયથી મહિલા, યુવા, કામદાર, વ્યાવસાયિકને ઉત્તેજન અપાતું રહ્યું છે. આ વખતે તેની ઝડપ વધારવામાં આવી, બહે એવા વંચિતો સુધી પહોંચવાની કોશિશ કરી જેમને પૂરતો લાભ નહોતો મળી શક્યો. મહિલાઓના વિકાસ વિના અર્થવ્યવસ્થા પોતાની ગતિ હાંસલ ન કરી શકે અને એ સાબિત થતું રહ્યું છે કે ચૂંટણીઓમાં મહિલાઓ મોટી સરકાર સાથે ઊભી છે. આ વખતે આ અડધી આબાદીને પૂરો હિસ્સો આપવાની તૈયારી છે. માનવામાં આવે છે કે સ્વયં સહાયતા સમૂહોના વિસ્તાર અને સશક્તિકરણ દ્વારા લગભગ ૨૫ કરોડ મહિલાઓને આર્થિક રૂપે સ્વતંત્ર કરવાની કોશિશ કરવામાં આવશે. કહેવાની જરૂર નથી કે આ સશક્તિકરણ જેટલું આર્થિક છે એટલું જ તી-છા પ્રભાવ રાજકીય પણ હોઈ શકે છે. પારંપરિક લોકકલાઓ સાથે જોડાયેલા કારીગરોની સ્થિતિ હજુ પણ બહુ સારી નથી રહી. એવામાં પીએમ વિકાસ એટલે કે વિશ્વકર્મા કૌશલ સન્માન યોજના પણ કંઈક એવી જ યોજના છે જે વચિતોને વિકાસની મુખ્યધારામાં પણ લાવશે અને સરકારની રાજનીતિનો રસ્તો પણ સુગમ બનાવશે. ધ્યાન રહે કે એવા કારીગરોમાં મુખ્યત્વે ઓબીસી, એસસી, એસટી હોય છે. માનવામાં આવે છે કે વિભિન્ન રાજ્યોમાં રહેતી આવી લગભગ ૬૦ જાતિઓના કામદારોનું આર્થિક તંત્ર મજબૂત થશે. સંવેદનશીલ જનજાતિઓની વિંતા, જનજાતિ બાળકો માટે આદિવાસીઓ એકલવ્ય વિદ્યાલયમાં મોટી ભરતી, ગરીબ કંદીઓને જામીનની રકમમાં મદદ જેવાં કેટલાંક પગલાં એવાં છે જેની ખાસ જરૂર હતી, જેથી દેશ માનવ ઇન્ડેક્સમાં ઝડપથી આગળ વધે.

## જ્યાં સુધી કુરાન સગળતી રહેશે સ્વીડન નાટોમાં સામેલ થઈ શકશે નહીં : તુર્કીના રાષ્ટ્રપતિની ચેતવણી



તુર્કી, તા. ૩  
કેટલાક દિવસ પહેલા સ્વીડનમાં એક દક્ષિણપંથી નેતાએ પવિત્ર કુરાનની એક કોપીને આગ લગાવી દેવામાં આવી હતી. સ્વીડનની આ ઘટનાથી દુનિયાભરમાં હલચલ મચી ગઈ હતી. અનેક મુસ્લિમ દેશોએ આ ઘટનાની સખ ટીકા કરી છે. હવે તુર્કીના રાષ્ટ્રપતિ રેસેપ તઈપ એર્દોગને કહ્યું કે જ્યાં સુધી સ્વીડનમાં કુરાન સગળતી રહેશે ત્યાં સુધી તે સ્વીડનને નાટોમાં સામેલ થવા દેશે નહીં. જો કે અર્દોગનના નાટો સભ્યતા માટે ફિનલેન્ડની અરજી પ્રત્યે સકારાત્મક દૃષ્ટિકોણ છે. એર્દોગને સંસદને સંબોધિત કરતા સ્વીડન જ્યાં સુધી તમે કુરાનને સગળાવવા અને ફાડવાની મંજૂરી આપશે ત્યાં સુધી અમે તમને નથી

નાથી વાતોથી ભૂખું મન ધરાતું નથી, ને વાતોથી આગળ વધાતું નથી. સંપૂર્ણ પ્રેમ સામટો ક્યાં મળે છે? ને હમોથી આગળ વધાતું નથી. જીવનને ઈનામવાયા બાદ જીંદગી? ને ભૂતોથી આગળ જવાતું નથી. મારાથી અભિભૂત બનશો નહીં, ને ભૂતો આગળ કશું કહેવાતું નથી!! સપનાઓ જાણે કડવા જેર થઈ ગયા, ને રાતો આગળ કશું દેખાતું નથી આકાશ જેવી વિશાળતા શું ખપની? જ્યાં એકવેત આગળ મપાતું નથી !! ત્યાં સીસીટીવી કેમેરા કે સિસ્ટમ નથી. ને ચિત્રગુપ્ત આગળ કશું છુપાતું નથી ભરત વૈષ્ણવ ૩.૨.૨૦૨૩.

# રાજુએ ભૂવા જેવી ભારે કરી.!!!

“ગિરધરભાઈ. કાલે તો ભારે થઈ.” રાજુ રડીએ મને કહ્યું. “રાજુ. તારા કેસમાં કદી હલકું ક્યાં થાય છે?” મેં કહ્યું. “ ગિરધરભાઈ. હું ક્યાં એની ના પાડું છું?” રાજુ ઉવાચ. “ રાજુ. ફરી કોઈ છોકરીના બાપાએ ભારેખમ ના પાડી!” મેં રાજુને ચૂંટવી ખણી. “લગ્નની વાત જ ન કરશો. અટલ બિહારી બાજપાઈ અને સાહેબની જેમ ભ્રમચર્ય પાળવાનું વ્રત લઈ લેવાનો છું!” “ કેમ બહુ ઠેકાંઠાં માર્યા છતાં ઘરવાળી રૂપી દ્રાક્ષ હાથમાં ન આવી એટલે દ્રાક્ષ ખાટી થઈ ગઈ? મોટા સાહેબ ભ્રમચારી નથી. જય રણછોડ છે!!” મેં કહ્યું. “ગિરધરભાઈ. શટ અપ યોર સિલી મારીશ.” રાજુએ ગુસ્સામાં લાલ પીળા થઈને મને વોર્નિંગ આપી. “સોરી રાજુ. ખેર શું કહેતો હતો?” “ દસ દિવસ બેત્રણ માણસો મારા ઘરે આવેલા હતા. મારી માને કહ્યું કે જૂની જમીનમાંથી ખોદકામ કરતા ચડું મળ્યો છે. રાણીછાપ રૂપિયાનું માટલું મળ્યું છે. ચડું મળ્યાની સરકારને જાણ કરીએ તો પોલીસ અને સરકારના લફરા થાય. અમારે સિક્કા સત્તામાં વેચવાના છે. એમ કહી એક હજાર રૂપિયામાં મારી માને પાંચ સિક્કા આપ્યા. મારી માએ સોની પાસે સિક્કા ચેક કરાવ્યા. સોનીએ સોનાના સિક્કા હેવાનું કહ્યું. મારી માને પેલા ગડિયા પર વિશ્વાસ બેઠો.” રાજુએ કહ્યું. “પછી શું થયું?” મેં ઉત્સુકતાથી પૂછ્યું. “શું થાય? મોરલો કળા કરી

ગુજરાતી ભાષામાં) ક્યું કે મહારાજે શ્યાનતુલ્ય બકરું ખભેથી ઉતારીને નીચે મુકી દીધું. પેલાં ત્રણેય યુતારા બકરાને લઈને રફૂચકર થઈ ગયા! મહારાજે સ્વતંત્ર બુધ્ધિથી વિચારવાની તસ્દી લીધી નહીં કે કૂતરાંને શીંગડા હોય નહીં, પણ બકરાને શીંગડા હોય. યુતારાની આ મોટસઓપરેન્ડી હોય છે. શહેરમાં એકલા જઈ રહેલા વૃધ્ધાને આગળ પોલીસનું ચેકિંગ છે તમારા ઘરેણા શેલીમાં મુકી મને આપી દો હું તમને રસ્તો ( ઘરેણા) પાર કરાવી ની દોગ્યારા થઈ જાવ!! માજી તેની વાતથી ભોળવાઈ જાવ!! યુતારાનું કામ આસાન થઈ જાવ! રોજ છાપામાં ઘરેણા સાફ કરાવવાના નામે ઠગ ડોળકીનો શિકાર કરે છે. છતાં બધા છોતરાઈ જાય છે. મહારાજનું દિમાગ ૩૬૦ ડિગ્રીએ ધુમાવાનું શરૂ કર્યું. ત્રીજી યુતારાએ પ્રત્યાયન (અરે ભાઈ કોમ્યુનિકેશન

બ્લોક થઈ ગયું છે એકટીવેટ કરવા ઓટીપી શેર કરો અને ઓટીપી શેર કરનારના ખાતામાં ઉપાડની સુનામી આવે છે!! મેં રાજુને કહ્યું. ‘ ગિરધરભાઈ. ઈમોશનલ સીન કરીને પણ લૂંટનારા ઓછા નથી. તમારા ડેડી કે મોમને એક્સીડેન્ટ થયેલ છે. તેમને કલાણી હોસ્પિટલમાં એડમિટ કર્યા છે ને ઓપરેશન માટે બે લાખ રૂપિયા જમા કરાવવાના છે એમ કહી તમને પંખેરનારા મોરલા અત્રતત્રસર્વત્ર છે. એક કા દો દોકા ત્રીન કરનાર ચિટરથી કોઈ બચી શકતું નથી!!!” રાજુ બોલ્યો!! “રાજુ. લોકો પાગલ હોય છે. હમણા ગાંધીનગરમાં તેલનો ઊભો સત્તામાં લેવાની લાયમાં એક ભાઈએ બાઈક ગુમાવ્યું!! હવેલી લેતાં ગુજરાત ખોયું. ગઢ ગેલા ને સિંહ પણ ગોલા!! એક ડોક્ટરે સસ્તી ગાડીઓ ખરીદ કરવા ૩૯ લાખ રૂપિયાથી હાથ ધોઈ નાંખ્યા !!” મેં રાજુને લોભે લક્ષણ જાચની ઈસ્તોરી શેર કરી!! “ગિરધરભાઈ. દુનિયામાં ધૂત, ઠગ, ચિટર, ચીનના શાહુકાર ભલે ગમે તેને ઠગ. પણ આ લૂંટારા દુલ્હન એક બે દિવસ લગ્ન કરી વિવાહોત્સુક વાંઠાને દામ્પત્ય જીવનના અલ્પસુખનો પ્યાલો હોઠે અડકાડે ના અડકાડે અને લૂંટારી પંખેરનારા મોરલા અત્રતત્રસર્વત્ર છે. એક કા દો દોકા ત્રીન કરનાર ચિટરથી કોઈ બચી શકતું નથી!!!” રાજુ બોલ્યો!! “રાજુ. લોકો પાગલ હોય છે. હમણા ગાંધીનગરમાં તેલનો ઊભો સત્તામાં લેવાની લાયમાં એક ભાઈએ બાઈક ગુમાવ્યું!! હવેલી લેતાં ગુજરાત ખોયું. ગઢ ગેલા ને

## ભાજપના નેતાના એકના એક પુત્રની ઘોળા દિવસે હત્યા: ૩ બદમાશોએ ઘેરીને ગોળીઓ વરસાવી

નિર્મલ હેર (ચિત્રોગઢ), તા. ૩  
રાજસ્થાનમાં ચૂંટણી નજીક આવી રહી છે ત્યારે જ ખળભળાટ મચાવનારી ઘટના બની છે. રાજસ્થાનના ભાજપના પૂર્વ બૃથ પ્રમુખ બાપુલાલ અંજનાના ૨૮ વર્ષીય એકમાત્ર પુત્ર બંટી ઉર્ફે વિકાસ અંજનાની ઘોળા દિવસે હત્યા કરવામાં આવી હતી. ગુરુવારે સાંજે લગભગ ૫ વાગ્યાની આસપાસ ૩ બદમાશોએ તેને ઘેરી લીધો અને તેની છાતીમાં ૮ ગોળીઓ ધરબી દીધી હતી. ફાયરિંગમાં તેનું ઘટનાસ્થળે જ મોત થયું હતું. આ ઘટના રાજસ્થાનના ચિત્તોગઢના નિમ્બહેરાની છે. કોતવાલી પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં બનેલી આ ઘટનાના સીસીટીવી ફૂટેજ સામે આવ્યા છે.



મળતી માહિતી મુજબ કેસુદાનો રહેવાસી બંટીના મિત્ર લલિત પ્રજાપતની ૬ મહિનાની પુત્રીનું મૃત્યુ થયું હતું. બંટી તેના મિત્રો વિકાસ અને દેવેન્દ્ર સાથે લલિતના ઘરે શોક વ્યક્ત કરવા ગયો હતો. લલિતને મળ્યા બાદ ત્રણેય એક જ બાઈક પર પરત ફરી રહ્યા હતા. બંટી અંજના. ૨૮ વર્ષીય દિવસ બંટીને એક પુત્રી પણ છે. ગુરુવારે સાંજે લગભગ ૫ વાગ્યાની આસપાસ બંટીની હત્યા કરી દેવામાં આવી હતી. સાંજે ૫ વાગ્યાના સુમારે રસ્તામાં નિમ્બહેરા જેલની

સામે એક બદમાશો બાઈક રોકી હતી. બાઈક રોકતાની સાથે જ બદમાશો તેના બિસ્સામાંથી પિસ્તોલ કાઢી હતી. પિસ્તોલ જોઈને વિકાસ અને દેવેન્દ્ર દોડીને એક ખૂણામાં છુપાઈ ગયા. બંટી બદમાશ સામે એકલો પડી ગયો. ત્યારે જ પાછળથી બે બદમાશો બાઈક પર આવ્યા હતા. તેઓએ બંટીને પકડીને કારની સામે પટકી દીધી અને ફાયરિંગ કર્યું હતું. ચિત્તોગઢની નિમ્બહેરા જેલની સામે બદમાશોએ બીજેપી નેતાના એકના એક પુત્ર બંટીની હત્યા કરી હતી. ફાયરિંગ બાદ બંટીની લગભગ ૫ મિનિટ સુધી ત્યાં જ રસ્તા પર તડપી રહ્યો હતો. ત્રણ બદમાશોએ બંટી પર ૧૦ થી ૧૨ રાઉન્ડ ફાયરિંગ કર્યું હતું. લગભગ ૮ ગોળીઓ બંટીને વાગી હતી.

વીડિયોમાં ૩ બદમાશો ફાયરિંગ કર્યા બાદ ભાગતા જોવા મળી રહ્યા છે. ગોળીબાર બાદ બંટી ૫ મિનિટ સુધી રસ્તા પર જ તડપી રહ્યો હતો. આ પછી, બંટીના બંને મિત્રો પાછા આવ્યા અને સાયબર પોલીસની મદદથી તેને હોસ્પિટલ લઈ ગયા. ત્યાં સુધી મૃત્યુ થઈ ગયું હતું. જેલની નજીક લગાવેલા સીસીટીવી ફૂટેજ પણ સામે આવ્યા છે. જે સમયે આ ઘટના બની તે સમયે લોકો આવતા-જતા રહ્યા હતા. એકમાત્ર પુત્રના મોતના સમાચાર મળતા જ ભાજપના નેતા બાપુલાલ અંજના હોસ્પિટલ પહોંચ્યા હતા. તેમની સાથે પૂર્વ મંત્રી શ્રીચંદ કિપલાણી, પૂર્વ ધારાસભ્ય અશોક નવલખા, ભાજપ શહેર બોડના પ્રમુખ નીતિન ચતુર્વેદી પણ હતા. જ્યાં સુધી હત્યારાઓની

ધરપકડ ન થાય ત્યાં સુધી લાશ સ્વીકારવાનો ઈકાર કર્યો હતો. હાલમાં ૧૦૦ થી ૧૫૦ સમર્થકો અને પરિવારના સભ્યો જિલ્લા હોસ્પિટલ, નિમ્બહેરા બહાર બેઠા છે. બંટી એકમાત્ર પુત્ર હતો. તેની ભહેન પરિણીત છે. પરિણીત બંટી પોતે બંટીના સાથી દેવેન્દ્ર કુમાવતે કહ્યું- હું, બંટી અંજના અને વિકાસ નિમ્બહેરા ત્રણેય તેમના મિત્રના ઘરેથી પરત ફરી રહ્યા હતા. જેલ નજીક રસ્તા પર એક માણસે રોક્યા. અમે ત્રણેય ત્યાં જ અટકી ગયા. તે વ્યક્તિએ અમને પિસ્તોલ બતાવી. અમે બંને ત્યાંથી ભાગ્યા. પાછળથી વધુ બે લોકો આવ્યા. દરેકની ઉંમર ૨૫ થી ૩૦ વર્ષની હતી. બંટી ત્યાં એકલો પડી ગયો. ત્રણેયએ બંટી પર ફાયરિંગ કર્યું હતું. તે લોહીલુહાણ હાલમાં પડી ગયો હતો. આ ઘટના બાદ ઘણા લોકો ભેગા થયા હતા. બંટી બોલી શકતો નહોતો. અમે બધા તેને જિલ્લા હોસ્પિટલ, નિમ્બહેરા લઈ આવ્યા, જ્યાં ડોક્ટરોએ તેને મૃત જાહેર કર્યો હતો. નિમ્બહેરાના ડેપ્યુટી આશિષ કુમારે જણાવ્યું કે આરોપીને પકડવા માટે પોલીસની ટીમની રચના કરવામાં આવી છે. આસપાસની સરહદ પર નાકાબંધી કરવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે ટૂંક સમયમાં અમે બદમાશોની ધરપકડ કરીશું.

## એનઆઈએને મુંબઈમાં આતંકવાદી હુમલાની ધમકી આપતો મેલ મળ્યો, સુરક્ષા એજન્સીઓ હાઈ એલર્ટ પર

મુંબઈ, તા. ૩  
નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સીને એક ઈમેલ મળ્યો છે જેમાં ધમકી આપવામાં આવી છે કે મુંબઈમાં આતંકવાદી હુમલો થવાનો છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું કે આ મેઈલ નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સીના ઈમેલ આઈડી પર મળ્યો હતો, ત્યારબાદ દેશના અલગ-અલગ શહેરોને એલર્ટ કરવામાં આવ્યા છે. નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સીએ મુંબઈ પોલીસને આ માહિતી આપી છે. ઈ-મેઈલ કરનારે પોતાને તાલિબાન ગણાવ્યો હતો અને દાવો કર્યો હતો કે તાલિબાન સંગઠનના મુખ્ય નેતા સિરાજુદ્દીન હક્કાનીના આદેશ પર આવું થવા જઈ રહ્યું છે. આ ઈમેલ બાદ અન્ય એજન્સીઓની સાથે મુંબઈ પોલીસ પણ તપાસમાં લાગી ગઈ છે. નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી દ્વારા મુંબઈ પોલીસને આપવામાં આવેલા ઈનપુટ બાદ પોલીસ પણ એલર્ટ થઈ ગઈ છે. મુંબઈ પોલીસે જાહેર સ્થળો, એરપોર્ટ, રેલ્વે સ્ટેશન સહિત અનેક સ્થળોએ તપાસ સાથે સુરક્ષા કડક કરી છે. જણાવવું રહ્યું કે પીએફઆઈ સાથે સંકળાયેલો એક બેઠક જીવનમાં આવી પછી મુંબઈથી ઝડપાયા બાદ ઘણી વિગતો સામે આવી રહી છે કે જેમાં ભારતને ઈસ્લામિક રાષ્ટ્ર બનાવવાની યોજના તૈયાર છે.

ક્યારે અને શું કામ કરવાનું છે, તેની સંપૂર્ણ વિગતો સાથે દસ્તાવેજે તૈયાર છે. આ દસ્તાવેજનું નામ ‘ઓપરેશન બુલકેટ’ છે. આ પુસ્તિકામાં અંજામ આપવા માટેના ખતરનાક કાવતરાને નામ આપવામાં આવ્યું છે- ‘હજાર કટ દ્વારા ૩૬૫ દિવસ.’ મુંબઈમાં ધરપકડ કરાયેલ પોપ્યુલર ફ્રન્ટ એફ ઈન્ડિયા સાથે સંકળાયેલ વ્યક્તિ પાસેથી આ ખતરનાક દસ્તાવેજ મળી આવ્યો છે. મહારાષ્ટ્ર એન્ટી ટેરરિઝમ સ્ક્રોડ-એટીએસની ચાજીશીટમાં તેનો તાલિબાન ગણાવ્યો હતો અને દાવો કર્યો હતો કે તાલિબાન સંગઠનના મુખ્ય નેતા સિરાજુદ્દીન હક્કાનીના આદેશ પર આવું થવા જઈ રહ્યું છે. આ ઈમેલ બાદ અન્ય એજન્સીઓની સાથે મુંબઈ પોલીસ પણ તપાસમાં લાગી ગઈ છે. નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી દ્વારા મુંબઈ પોલીસને આપવામાં આવેલા ઈનપુટ બાદ પોલીસ પણ એલર્ટ થઈ ગઈ છે. મુંબઈ પોલીસે જાહેર સ્થળો, એરપોર્ટ, રેલ્વે સ્ટેશન સહિત અનેક સ્થળોએ તપાસ સાથે સુરક્ષા કડક કરી છે. જણાવવું રહ્યું કે પીએફઆઈ સાથે સંકળાયેલો એક બેઠક જીવનમાં આવી પછી મુંબઈથી ઝડપાયા બાદ ઘણી વિગતો સામે આવી રહી છે કે જેમાં ભારતને ઈસ્લામિક રાષ્ટ્ર બનાવવાની યોજના તૈયાર છે. આ ખતરનાક દસ્તાવેજમાં પ્રવિણ તોગડિયા, સુબ્રમણ્યમ સ્વામી, ગિરિરાજ સિંહ, યોગી આદિત્યનાથ, સાધ્વી નિરંજન જયોતિ, સાધ્વી પ્રાચી, સાશી મહારાજ, સંજય રાઉત જેવા નેતાઓના નિવેદનો પર વાંધો ઉઠાવવામાં આવ્યો છે. દસ્તાવેજમાં આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે કે દેશમાં લવ જેહાદ વિરુદ્ધ અભિયાન અને ઘર વાપસીનો કાર્યક્રમ ચલાવીને લોકોને મુસ્લિમો વિરુદ્ધ કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ બધાનો સામનો કરવા માટે ૧૯૪૭ સુધીમાં ભારતને ઈસ્લામિક રાષ્ટ્ર કેવી રીતે બનાવવું તેનો વિગતવાર ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે.

## સુપ્રીમ કોર્ટ પહેલીવાર પોતાનો સ્થાપના દિવસ મનાવશે ચાર ફેબ્રુઆરીએ સમારોહ યોજશે

નવીદિલ્હી, તા. ૩  
ભારતની ન્યાયપાલિકા ઈતિહાસમાં એક વધુ નવો અધ્યાય જોડાવા જઈ રહી છે. સુપ્રીમ કોર્ટ ચાર ફેબ્રુઆરીએ પોતાનો સ્થાપના દિવસ મનાવવા જઈ રહી છે. ૭૩માં સ્થાપના દિવસથી નવી પરંપરાની શરૂઆત થઈ રહી છે સિંગાપુર સુપ્રીમ કોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ન્યાયમૂર્તિ સુરેશ મેનન આ સમારોહના મુખ્ય અતિથિ હશે. સુપ્રીમ કોર્ટના સ્થાપના દિવસ પર આયોજિત સમારોહમાં બદલાતી દુનિયામાં ન્યાયપાલિકાની ભૂમિકા વિષય પર એક લેક્ચર થશે એ યાદ રહે કે ૨૬ જાન્યુઆરી ૧૯૫૦ના રોજ ભારતના એક સંપ્રભુ લોકતાંત્રિક ગણરાજ્ય બનવાના બે દિવસ બાદ એટલે કે ૨૮ જાન્યુઆરી ૧૯૫૦ના રોજ સુપ્રીમ કોર્ટ અસ્તિત્વમાં આવી હતી સર્વોચ્ચ અદાલતને બંધારણના ભાગ પાંચ અધ્યાય ૪ હેઠળ

સ્થાપિત કરવામાં આવ્યો છે. બંધારણ અનુસાર સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય સંઘીય ન્યાયાલય અને ભારતીય બંધારણનું સંરક્ષક છે. સુપ્રીમ કોર્ટના સુગોના જણાવ્યા અનુસાર સીજેઆઈ ડીવાય ચંદ્રશેખર આ સંબંધમાં સિંગાપુરના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ન્યાયમૂર્તિ સુરેશ મેનને વિનંતી કરી છે કે તે આ સમારોહમાં મુખ્ય અતિથિના રૂપમાં ભાગ લે. જો દિવસ ઉજવ્યો નથી જ્યારે સુપ્રીમ કોર્ટ ૨૬ નવેમ્બરે બંધારણ દિવસનું ગણે આયોજિત સમારોહમાં સીજેઆઈને એ વિચાર આવ્યો કે નવા દોરમાં દેશના દરેક નાગરિકને એ જાણવાનો હક છે કે પરિવર્તનના સમયમાં ન્યાયપાલિકા કેવી રીતે કામ કરી રહી છે. આ સાથે જ દુનિયાભરમાં ન્યાયપાલિકા કેવી રીતે કામ કરે છે. નાગરિક ખાસ કરીને યુવા વર્ગ તેનાથી જોડાય અને જાગૃક થાય. દુનિયાભરની કાનુન જગતની હસ્તીઓ આ પ્રસંગ પર

## ભાજપ પોતાના જ ગઢમાં કેમ હાર્યું, હેટ્ટિકનું સપનું કેવી રીતે ચકનાચૂર થયું, ભાજપ-શિંદે ગઠબંધન માટે શું સંદેશ?

મહાવિકાસ અઘાડીએ પાંચમાંથી ત્રણ બેઠકો જીતી છે, જ્યારે સત્તાધારી ભાજપ-શિંદે જૂથ ગઠબંધન માત્ર એક બેઠક જીતવામાં સફળ રહ્યું છે. નાસિકથી અપક્ષ ઉમેદવાર સત્યજીત તાંબે જીત્યા છે. કોંગ્રેસ સામે ઉમેદવારી નોંધાવવા બદલ તાંબાને પક્ષ દ્વારા સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. તેણે તેના આગામી પગલાની જાહેરાત કરી નથી. મહાવિકાસ આઘાડીના ઉમેદવાર અદાબેલે એમ કહીને સનસનાટી મચાવી દીધી છે કે તેમની જીત પાછળ દેવેન્દ્ર ફડણવીસનો હાથ છે. હકીકતમાં, ફડણવીસે જૂના રાજ્યના નાયબ મુખ્ય પ્રધાન દેવેન્દ્ર ફડણવીસ અને કેન્દ્રીય પ્રધાન નીતિન ગડકરીનો મતવિસ્તાર છે અને રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘનું મુખ્યાલય છે. આ ચૂંટણીમાં

મહાવિકાસ અઘાડીએ પાંચમાંથી ત્રણ બેઠકો જીતી છે, જ્યારે સત્તાધારી ભાજપ-શિંદે જૂથ ગઠબંધન માત્ર એક બેઠક જીતવામાં સફળ રહ્યું છે. નાસિકથી અપક્ષ ઉમેદવાર સત્યજીત તાંબે જીત્યા છે. કોંગ્રેસ સામે ઉમેદવારી નોંધાવવા બદલ તાંબાને પક્ષ દ્વારા સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. તેણે તેના આગામી પગલાની જાહેરાત કરી નથી. મહાવિકાસ આઘાડીના ઉમેદવાર અદાબેલે એમ કહીને સનસનાટી મચાવી દીધી છે કે તેમની જીત પાછળ દેવેન્દ્ર ફડણવીસનો હાથ છે. હકીકતમાં, ફડણવીસે જૂના રાજ્યના નાયબ મુખ્ય પ્રધાન દેવેન્દ્ર ફડણવીસ અને કેન્દ્રીય પ્રધાન નીતિન ગડકરીનો મતવિસ્તાર છે અને રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘનું મુખ્યાલય છે. આ ચૂંટણીમાં મહાવિકાસ અઘાડીએ પાંચમાંથી ત્રણ બેઠકો જીતી છે, જ્યારે સત્તાધારી ભાજપ-શિંદે જૂથ ગઠબંધન માત્ર એક બેઠક જીતવામાં સફળ રહ્યું છે. નાસિકથી અપક્ષ ઉમેદવાર સત્યજીત તાંબે જીત્યા છે. કોંગ્રેસ સામે ઉમેદવારી નોંધાવવા બદલ તાંબાને પક્ષ દ્વારા સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. તેણે તેના આગામી પગલાની જાહેરાત કરી નથી. મહાવિકાસ આઘાડીના ઉમેદવાર અદાબેલે એમ કહીને સનસનાટી મચાવી દીધી છે કે તેમની જીત પાછળ દેવેન્દ્ર ફડણવીસનો હાથ છે. હકીકતમાં, ફડણવીસે જૂના રાજ્યના નાયબ મુખ્ય પ્રધાન દેવેન્દ્ર ફડણવીસ અને કેન્દ્રીય પ્રધાન નીતિન ગડકરીનો મતવિસ્તાર છે અને રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘનું મુખ્યાલય છે. આ ચૂંટણીમાં







### ગુજ રાજ્ય મંત્રી અને પ્રભારી મંત્રીશ્રીના અધ્યક્ષસ્થાને ગાંધીનગર જિલ્લા આયોજન મંડળની બેઠક મળી વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં રૂ. ૭૩૫ લાખની ગ્રાંટની સામે રૂ. ૭૩૫.૦૦ લાખના આયોજનના કામોને મંજૂરી આપવામાં આવી

ગાંધીનગર: ગુરૂવાર: ભૌગોલિક પછાત વિસ્તાર રાજ્યમાં આંતર રાજ્યમાં આંતર માળખાકીય સુવિધાઓના સુગ્રથિત વિકાસ થકી નાગરિકોની સુખાકારીઓમાં વધારો કરવા માટે રાજ્ય સરકાર મક્કમ નિર્ધાર સાથે આગળ વધી રહી છે. આ માટે સમયબદ્ધ આયોજન અને જરૂરી નાણાકીય ફાળવણી કરીને રાજ્ય સરકાર અસરકારક કામગીરી કરી રહી છે, જેના પરિણામે નાગરિકોને મળતી સુવિધાઓમાં વધારો થયો છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના ઝડપી વિકાસ માટે તત્પર એવા ગુજ રાજ્ય મંત્રીશ્રી તેમજ ગાંધીનગરના પ્રભારી મંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવીના અધ્યક્ષસ્થાને, આજે ગાંધીનગર જિલ્લા આયોજન મંડળની બેઠક મળી હતી. આ બેઠકમાં વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માટે રૂ. ૭૩૫ લાખની ગ્રાંટની સામે રૂ. ૭૩૫.૦૦ લાખના આયોજનના કામોને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. આયોજન મંડળની આ બેઠકમાં વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માટે તાલુકા કક્ષાની વિવિધ જોગવાઈ જેવી કે, કાવેકાંધીન જોગવાઈ, ખાસ અંગભુત જોગવાઈ, પ્રોત્સાહક જોગવાઈ અને ખાસ

### સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી પેપર લીક કેસમાં પરીક્ષા વિભાગ સાથે સંકળાયેલા લોકોના નિવેદન લેવાયા, જુગર ભટ્ટની ગમે ત્યારે થઈ શકે છે ઘરપકડ

રાજકોટ, તા. ૩ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી પેપર લીક કેસમાં હવે પોલીસે તપાસનો ધમધમાટ શરૂ કર્યો છે. ગાંધીનગર પોલીસે યુનિવર્સિટીના પરીક્ષા વિભાગ સાથે સંકળાયેલા લોકોના નિવેદનો લેવાની શરૂઆત કરી છે. યુનિવર્સિટીના કુલપતિએ આક્ષેપ કર્યો હતો કે મ.ઈસ અને મ્હનું પેપર એચ.એન.શુક્લ કોલેજમાંથી ફૂટ્યું હતું. જેને લઈ યુનિવર્સિટીએ એચ.એન.શુક્લ કોલેજના કર્મચારી જીગર ભટ્ટ સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે. પોલીસે પુરાવા એકત્ર કર્યા બાદ તેની ધરપકડ કરે તેવી શક્યતા છે, તો બીજાતરફ એચ.એન.શુક્લ કોલેજના સંચાલક અને કોર્પોરેટર નેહલ શુક્લએ કોલેજ પરના તમામ આરોપો ફગાવી દીધા હતા. સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના બીબીએ-બી.કોમના પેપર લીક કોલેજમાં હવે એચ.એન.શુક્લ કોલેજના ટ્રસ્ટી અને સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના સત્તાધીશો આમને સામને આવી ગયા છે. એચ.એન.શુક્લ કોલેજના ટ્રસ્ટી નેહલ શુક્લએ યુનિવર્સિટીના સત્તાધીશો પર ગંભીર આરોપ મૂક્યા છે. નેહલ શુક્લએ આક્ષેપ કર્યો છે કે યુનિવર્સિટીના સત્તાધીશોએ જ પેપર લીક કર્યા છે. એચ.એન.શુક્લ કોલેજ પાસેથી યુનિવર્સિટીમાં વીડીયો રેકોર્ડિંગ સાથે પેપર લઈ જવાયા હતા. તેમણે એવો પણ દાવો કર્યો કે સિન્ડિકેટની મંજૂરી વિના નિયમ વિરુદ્ધ પ્રશ્નપત્ર રિસીવીંગ સેન્ટરને ફાળવાયા હતા. એટલું જ નહીં રૂપિયાના ભાગ પાડી પેપર લીક કરાયાનો આરોપ પણ મૂકવામાં આવ્યો છે. નેહલ શુક્લએ ઈન્ચાર્જ કુલપતિ ગીરીશ ભીમાણી પર આરોપ મૂક્યો છે કે તેમણે પરીક્ષા વિભાગને ખોખું કરવાનું કામ કર્યું છે અને પરીક્ષા વિભાગને માત્ર પરિણામ પુરતો સિમીટ કરી નાખ્યો છે. નેહલ શુક્લનો દાવો છે કે એચ.એન.શુક્લ કોલેજને બદનામ કરવાનું પડ્યું છે. નેહલ શુક્લ ઈન્ચાર્જ કુલપતિ સામે રૂ.૬ કરોડ અને રજીસ્ટ્રાર સામે રૂપિયા ૫ કરોડના બદનકીનો દાવો કરશે. સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના પેપરલીક કાંડમાં આખરે ૧૧૧ દિવસ બાદ પોલીસે ફરિયાદ નોંધાઈ છે. મહત્વનું છે કે ૧૨ ઓક્ટોબરના રોજ મ્હન અને બી.કોમના રોજ પેપર ફૂટ્યું હતું. અને પરીક્ષાના પેપર સૌશિયલ મીડિયામાં વાયરલ થયા હતા. યુનિવર્સિટીના રજીસ્ટ્રારે ગાંધીનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં જીગર ભટ્ટ નામના શખ્સ સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે. જીગર ભટ્ટ એચ.એન.શુક્લ કોલેજનો કર્મચારી છે. આ જ કોલેજમાંથી પેપર ફૂટ્યું હતું. આ કોલેજ ભાજપના કોર્પોરેટર અને આગેવાન નેહલ શુક્લની છે. જેના પર આરોપ છે તે જીગર ભટ્ટ કોર્પોરેટર નેહલનો અંગત મદદનીશ પણ છે. જોકે નેહલ શુક્લ પોતાની કોલેજમાંથી પેપર ન ફૂટ્યું હોવાનો દાવો કરી રહ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે રાજકીય કિસ્સાઓની રાખીને આ આક્ષેપ લગાડવામાં આવ્યા છે.

# ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે અમદાવાદ શહેર જીલ્લા સમિતિની બેઠક યોજવામાં આવી

## અમદાવાદ શહેર જીલ્લાના આગેવાનો, કાર્યકર્તાઓએ આ બેઠકમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ આદરણીયશ્રી જગદીશ ઠાકોરની અધ્યક્ષતામાં ભાગ લીધો

અમદાવાદ , ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી જગદીશ ઠાકોરે જણાવ્યું હતું કે, દરેક સમયની પોતાની માંગ અને જરૂરિયાત હોય છે, પહેલા સમયની માંગ હતી આઝાદી, ત્યાર બાદ સમયની માંગ બની દેશને પગભર બનાવવો અને તેને એકલીસમી સદીમાં દુનિયાના સર્વોચ્ચ દેશોની હરોળમાં ઉભો કરવો. ભારત દેશના આ પ્રત્યેક સમય ગાળામાં કોંગ્રેસ પાર્ટીએ આગેવાની કરી અને પોતાનું લોહી અને પરસેવો રેડી ભારત દેશને ગૌરવવાનિત બનાવ્યો. આજે ફરી દેશ સામે કપરો સમય આવી ને ઉભો છે. યુવાનો પાસે નોકરી નથી, પેપરો ફોડી તેમના ભવિષ્ય સાથે ચેડાં કરવામાં આવી રહ્યા છે, મોંઘવારી સામે સામાન્ય નાગરિક નિ:સહાય બની ગયો છે, મીડિયા નિષ્પક્ષ હોવાને બદલે એકજ પક્ષનું બની ગયું છે, એક-બે વ્યાપારીઓ દેશની સંપત્તિને ખુલ્લેઆમ લૂંટી રહ્યા છે, સરકારના નેતાઓ અને મંત્રીઓ દેશના નાગરિકો વચ્ચે ભેદભાવ ઉભા થાય તેવા ભાષણ અને આચરણ કરી રહ્યા છે. એટલે જ શ્રી રાહુલ ગાંધીએ સપ્ટેમ્બરમાં કન્યાકુમારીથી કાશ્મીર સુધીની ભારત જોડો પદયાત્રા શરૂ કરી અને ૪૦૦૦ કિલોમીટર ચાલીને દેશના ખૂણે ખૂણે એકતા અને અખંડતાની મશાલ જલાવી. એક નેતા તરીકે, એક નાગરિક તરીકે અને કોંગ્રેસના સાચા સિપાહી તરીકે તેમણે પોતાની જવાબદારી નિભાવી છે. હવે જવાબદારી આપણી એટલે કે પ્રત્યેક નાગરિકની છે કે આપણે આ પ્રેમ, સદ્ભાવ અને આશાની મશાલને સળગતી રાખીએ અને હાથથી હાથ જોડવા માટે તા. ૭ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ ના રોજ ગાંધી આશ્રમ થી કોચરબ આશ્રમ સુધીની પદયાત્રામાં સૌને જોડાવવા આગ્રહ કર્યો હતો. શહેર કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રભારીશ્રી બિમલ શાહે જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતના યુવાનોના ભવિષ્ય સાથે ચેડા સમાન વારંવાર પેપર લીકની ઘટના થઈ રહી છે. ગુજરાતમાં ભાજપ સરકાર ભ્રષ્ટાચારની તમામ હદો વટાવી



સુકી છે. વધુ એક વખત સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાનું પેપર ફૂટ્યું છે. તાજેતરની જુનિયર કલાર્કની પરીક્ષામાં ૧૦ લાખ થી વધુ વિદ્યાર્થીઓના ભવિષ્ય રોગાયા છે. કોંગ્રેસ પક્ષ માંગ કરે છે કે, ભાજપ સરકારમાં વારંવાર પેપર ફૂટવાની હકીકત દર્શાવતું ચેતપત્ર રજૂ કરવામાં આવે તથા સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની ફોર્મ ફી નાબુદ કરી અને પેપર લીકની ઘટના થઈ રહી છે. ગુજરાતમાં ભાજપ સરકાર ભ્રષ્ટાચારની તમામ હદો વટાવી

સંસ્થાઓએ અદાણી હાજર રહીને બેઠકને સફળ એન્ટરપ્રાઇઝમાં પોતાના રૂપિયા લગાવ્યાં છે, દેશની જનતાના રૂપિયાની જવાબદારી એ સરકારની છે અને સરકાર એ સાચવવામાં નિષ્ફળ રહી છે તેની સામે તા. ૬ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ સોમવારના રોજ એલ.આઈ.સી. ઓફીસ, રીલીફ રોડ, એસ.વી. કોલેજ પાસે બપોરે ૧-૦૦ થી ૩-૦૦ ધરણા પ્રદર્શન કરવામાં આવશે તથા ભારત જોડો યાત્રાની કડીરૂપ હાથ થી હાથ જોડો યાત્રા તા. ૭ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ ના રોજ ગાંધી આશ્રમ થી કોચરબ આશ્રમ સુધીની પદયાત્રામાં સૌને જોડાવવા આગ્રહ કર્યો હતો. ઉપરોક્ત આગામી કાર્યક્રમો માટે વિધાનસભા દીઠ તથા વોર્ડ વાર્ડ બેઠક કરીને આ કાર્યક્રમોને સફળ બનાવવા અને કાર્યકર્તાઓને અપીલ કરી હતી તથા જે પ્રમાણે એક ઉદ્યોગપતિને બચાવવા દેશની જનતાના રોકાણેલા મહામુલા એલ.આઈ.સી.ના રૂપિયાની જવાબદારી થઈ છે અને એસ.બી.આઈ. બેંક અને પંજાબ નેશનલ બેંક જેવી અનેક સરકારી

# સાબરમતી નદી દેશની બીજા નંબરની સૌથી પ્રદૂષિત નદી, સાબરમતીનું પાણી પીવાલાયક નથી રહ્યું

## જે ફરજ અને જવાબદારી પ્રદૂષણ બોર્ડના અધિકારીઓની છે તેઓ શું આંખ આડા કાન કરીને લાખો નાગરિકોના જીવન સાથે રમત કરી રહ્યું છે?

અમદાવાદ , સમગ્ર દેશમાં સૌથી વધુ પ્રદૂષિત બીજા ક્રમાંકે સાબરમતી નદીની પાણીની ગુણવત્તામાં ભારે પ્રદૂષણ છે તેવું લોકસભામાં જળ મંત્રાલયનાં જવાબમાં સ્પષ્ટ થયા છતાં રાજ્ય સરકાર કે પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડ ગંભીર નથી. જળ, વાયુ પરિવર્તન-કલાર્મિટ ચેન્જના નામે મોટી મોટી વાતો કરનાર મોટી સરકાર વિકાસના નામે માનવજંદગી માટે મુશ્કેલરૂપ-પડકાર રૂપ ભારે માત્રામાં પ્રદૂષણ ફેલાવતા ઉદ્યોગો માટે રેડ કાર્પેટ પાથરી રહ્યાં છે. ગમે તેવો - ગમે તેટલો વિકાસ, માનવ જંદગીના ભોગે કરવો એ કેટલા અંશે વ્યાજબી ? તેવો પ્રશ્ન કરતાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનિષ દોશીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, જળ, વાયુ પરિવર્તન-કલાર્મિટ ચેન્જના નામે મોટી મોટી વાતો કરનાર મોટી સરકાર વિકાસના નામે માનવજંદગી માટે મુશ્કેલરૂપ-પડકાર રૂપ ભારે માત્રામાં પ્રદૂષણ ફેલાવતા ઉદ્યોગો માટે રેડ કાર્પેટ પાથરી રહ્યાં છે. ગમે તેવો - ગમે તેટલો વિકાસ, માનવ જંદગીના ભોગે કરવો એ કેટલા અંશે વ્યાજબી? ગુજરાત પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડ કરોડો રૂપિયાના ભ્રષ્ટાચારી રીતરસમયથી માનવ જંદગી સાથે ચેડાં કરી રહ્યું છે. જે ફરજ અને જવાબદારી પ્રદૂષણ બોર્ડના અધિકારીઓની છે તેઓ શું આંખ આડા કાન કરીને લાખો નાગરિકોના જીવન સાથે રમત કરી રહ્યું છે? સાબરમતી નદી સહિતની કુદરતી નદીઓની આસપાસના વિસ્તારના લોકોનું આરોગ્ય સુધરે તે માટે પ્રદૂષણ અટકાવવા તાત્કાલિક સખ્સ કાર્યવાહી કરવી જોઈએ. એવી જાણકારી બોર્ડને હોવા છતાં કોઈ કાર્યવાહી ન કરવા બદલ પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડના જવાબદાર અધિકારીઓ સામે તાત્કાલિક પગલાં લેવા જોઈએ.



સાબરમતી નદીની આ દશા થઈ છે. ત્યારે સવાલ થાય કે ક્યાં ગયા સાબરમતી શુદ્ધિકરણના વચનો? આ રિપોર્ટમાં ગુજરાતની અન્ય ૧૨ નદીઓનો પણ સમાવેશ થયો છે. ભાદર, અમલવાડી, ભોગાવો, ભુખી ખાદી, દમણગંગા, ચાણોદ, કોઠાડા, પારી, માહી કોટના, મિંધોલા, શેરી, નિઝર, વિશ્વામિત્રીનો સમાવેશ થયો છે. નોંધનીય છે કે, ઝંઝૂના રિપોર્ટ અનુસાર ચેન્નાઈની કૂમ નદીને દેશની સૌથી પ્રદૂષિત નદી તરીકે જાહેર કરવામાં આવી છે. જ્યારે ગુજરાતની સાબરમતી નદી બીજા નંબર પર છે. લોકસભામાં કેન્દ્રીય જળમંત્રાલયએ રિપોર્ટ રજૂ કર્યો છે. જળમંત્રાલયના રિપોર્ટમાં ગુજરાતની ૧૩ નદી પ્રદૂષિત હોવાનો ઉલ્લેખ કરાયો છે. ૧૩ દૂષિત નદીમાં નર્મદા અને સાબરમતી નદીનો સમાવેશ થાય છે. દેશની ટોપ ૩ પ્રદૂષિત નદીમાં

## ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા નગરજનોની સુખાકારીમાં વધારો કરતો વધુ એક નિર્ણય

ગાંધીનગર, હરહંમેશ ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાએ નગરજનોની સુખાકારી વધે તે માટે જરૂરી નિર્ણયો લિધા છે અને આજે વધુ એક નિર્ણય લેતા ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાના મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા સાહેબે જણાવ્યું હતું કે ગાંધીનગર મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના ૧૧ વોર્ડમાં ભવિષ્યને અનુલક્ષીને કોર્પોરેશન દ્વારા અનેક આયોજન અને જાહેર સુવિધાઓ ઉભી કરવામાં આવશે. જે અતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકા દ્વારા પ્રાથમિક સુવિધાઓ ઉપરાંત પરિવહન, જાહેર આરોગ્ય, હોસ્પિટલ, જીમખાના, બગીચા, લાઈબ્રેરી જેવી સુવિધાઓ, સેવાસેતુ, રાષ્ટ્ર સરકાર તથા કેન્દ્ર સરકારની લોક ઉપયોગી વિવિધ યોજનાઓનો અસરકારક અમલ થઈ શકે, વહીવટમાં પારદર્શિતા વધે તેમજ નાગરિકોની સુખાકારીમાં વધારો થાય તે માટે મદદનીશ કમિશનર મારફતે સુપરવિઝન, વોર્ડ સંકલન અને ફરીયાદ સમિતીની રચના કરવામાં આવી છે. આ સમિતિના અધ્યક્ષ તરીકે આસી. મ્યુનિસિપલ કમિશનર અને સભ્ય તરીકે વોર્ડના તમામ કોર્પોરેટર, ટેક્ષ ઓફિસર, આસી. ઈજનેર, એસ્ટેટ ઈન્સ્પેક્ટર, ગાર્ડન સુપરવાઈઝર અને સભ્ય સચિવ તરીકે સેનિટેશન સુપ્રિટેન્ડેન્ટ છે. આ સમિતિની બેઠક દર શુક્રવારે મળશે અને પોંડિંગ કાર્યોનો ત્વરિત નિકાલ લાવશે. કોર્પોરેશનના વિવિધ ખાતાઓમાં અલગ-અલગ કક્ષાએ કામ કરતા કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓ અને તેમાં પણ ખાસ કરીને ક્લેરિય ફરજ બજાવતાં કર્મચારીઓ પાસેથી સુપરવિઝનને અભાવે લોક સુવિધાના કામોમાં વિલંબ ધ્યાને આવતા વહીવટનું વિકેન્દ્રીકરણ કરી વધુ કાર્યક્ષમ અને કડકસરકાર બનાવવા, સુપરવિઝનની કામગીરી તથા નાગરિક સેવાઓનું સ્તર ઊંચું લાવવા અને પ્રજાની ફરિયાદોના ઝડપી નિકાલ કરવામાં આવશે. આ આયોજન અને નિર્ણયોમાં અર્બન ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર, અર્બન સેનિટેશન, અર્બન હેલ્થ, અર્બન એન્વાયરમેન્ટ, ઈસ ઓફ ડિવિંગ અને લોક ફરીયાદોનું નિવાહકરણ જેવા મુદ્દાઓ ધ્યાને લિધા છે. લોક સંપર્ક કરી તેઓની ફરિયાદો, રજૂઆતો તથા સુચનો મેળવવામાં આવશે. વોર્ડ લેવેલે પબ્લીકના પ્રશ્નો બાબતે દર મંગળવારે અને ગુરુવારે બપોરે ૪:૦૦ થી ૫:૦૦ કલાકનો સમય મુલાકાતીઓ માટે ફળવશે. ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાના મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા સાહેબે આ તમામ આયોજન અને નિર્ણયોને પરિણામ લક્ષી બનાવવા, નગરજનોનો સાથ અને સહકારની અભ્યર્થના વ્યકત કરતા જણાવ્યું હતું કે શહેરીજનોની સુખાકારી માટે તથા તેઓની ફરિયાદોનો ઝડપથી નિકાલ થાય તે માટે વિવિધ વિભાગોની કામગીરી અસરકારક રીતે સમયમર્યાદામાં થાય તે માટે આયોજન, સંકલન તથા સુપરવિઝનની કામગીરી નિયમિત માટે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા સતત કાર્યરત છે.

# અમદાવાદમાં વધુ એક આગની ઘટના: સૌથી ઊંચી રેસિડેન્શિયલ બિલ્ડિંગ તક્ષશિલાના ૧૨ મા માળે આગ, બે વૃદ્ધોને શ્વાસની તકલીફ થતાં સારવાર અર્થે ખસેડાયા

અમદાવાદ.તા.૩ જેમાં એલિસબ્રિજ વિસ્તારમાં અમદાવાદમાં આગના આવેલા તક્ષશિલા એર ફ્લેટના બનાવો દિવસે વધી રહ્યાં ૧૨મા માળે વહેલી સવારે આગ છે. ત્યારે આજે વહેલી સવારે વધુ લાગી હતી. ફાયરબ્રિગેડની ૧૧ એક આગની ઘટના સામે આવી છે. જેટલી ગાડીઓ તાત્કાલિક કાંદિવલી વેસ્ટમાં શાંતિલાલ મોટી રોડ સ્થિત કાંદિવલી રિસિડેન્સ ક્લબ (કે આર સી) ખાતે સાતમા માળે બેકવેટ હોલમાં તા. સોથી ફેબ્રુઆરી શનિવારે સાંજે છ થી આઠ વાગ્યા સુધી બજેટના ત્રણ પ્રવચન રાખ્યા છે. સીએ જનક બથીયા ડિરેક્ટ ટેક્સ, સીએ એસ. એસ. ગુપ્તા ઈન્ટરિકેટ ટેક્સ અને જયેશ ચિતલિયા કેપિટલ માર્કેટ પર પ્રવચન આપશે. જાહેર જનતાને આમંત્રણ છે. વધુ માહિતી માટે કાંદિવલી રિસિડેન્સ ક્લબ (કે આર સી)ની ઓફિસનો સંપર્ક કરવો.

અમદાવાદ.તા.૩ જેમાં એલિસબ્રિજ વિસ્તારમાં અમદાવાદમાં આગના આવેલા તક્ષશિલા એર ફ્લેટના ૧૨મા માળે આગ લાગી છે. જેથી ફાયરબ્રિગેડના અધિકારીઓ કાબુમાં લીધી હતી. ઘરના તમામ સભ્યો અને રહીશો આગ લાગતાં જ ઘરની બહાર નીકળી ગયા હતા. ફાયરબ્રિગેડ દ્વારા આગ બુઝાવી દૂધિંગની પ્રક્રિયા હાથ ધરી હતી. ઈલેક્ટ્રિક ડકમાં ધુમાડા નીકળતા હોવાથી સર્કિટથી આગ લાગી હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું. ધુમાડાના કારણે બે વૃદ્ધોને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ પડતા તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે

ખસેડવામાં આવ્યા હતા. ફાયરબ્રિગેડના પાસેથી મળતી માહિતી મુજબ આજે વહેલી સવારે ૬ વાગ્યાની આસપાસ ફાયરબ્રિગેડ કંટ્રોલરૂમમાં મેસેજ મળ્યો હતો કે, એલિસબ્રિજ વિસ્તારમાં આવેલા તક્ષશિલા એર ફ્લેટના ૧૨મા માળે આવેલા મકાનમાં આગ લાગી છે. જેથી ફાયરબ્રિગેડના અધિકારીઓ સહિત ૧૧ ફાયરબ્રિગેડની ગાડીઓ ઘટનાસ્થળે દોડાવવામાં આવી હતી. આગ લાગતા લોકો ફ્લેટમાંથી નીચે ઉતરી ગયા હતા. જે મકાનમાં આગ લાગી હતી તે ઘરના સભ્યો પણ બહાર નીકળી ગયા હતા. ફાયરબ્રિગેડની ટીમે પાણીનો મારો ચલાવી એક કલાકમાં આગને કાબુમાં લીધી હતી. આગને પગલે સ્થાનિક લોકો તાત્કાલિક બહાર દોડીને આવ્યા હતા અને લોકોને ઘરની બહાર નીકળવા માટે એકબીજાને ભુમો પાડીને જાણ કરી હતી. ફ્લેટની ઈલેક્ટ્રીક ડોકમાં ખૂબ જ ધુમાડો થઈ ગયો હતો અને જ્યારે લોકો ૧૨મા માળેથી બહાર આવ્યા ત્યારે મકાનમાં આગ લાગેલી હતી. ૧૨મો માળ આખો આગની ઝપેટમાં આવી ગયો હતો.

અમદાવાદ.તા.૩ પ્રજા પર મોંઘવારીનો વધુ એક માર ઝીકાયો છે. અમૂલ દ્વારા દૂધના ભાવમાં તોતિંગ વધારો ઝીકાયો છે. ગુજરાત કોઓપરેટિવ મિલ્ક માર્કેટિંગ ફેડેરેશન લિમિટેડ દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી કે, અમૂલે અમૂલ પાઉચ મિલ્ક (તમામ વેરિઅન્ટ) ના ભાવમાં પ્રતિ લિટર ૩.૩૦ વધારો કર્યો છે. જોકે, આ ભાવવધારો ગુજરાત સિવાયના રાજ્યોમાં લાગુ પડશે. આ ભાવ વધારો ગુજરાતમાં લાગુ નહિ થાય. અમૂલે દૂધના ભાવમાં તોતિંગ